

## ● 记者走市场 ●

时尚新潮的外形和多种口味的烟弹吸引了不少年轻人消费

# 电子烟对健康有危害

本报讯 (记者 高欣) 昨日是第34个世界无烟日。近年来,顶着“戒烟神器”“无害蒸汽”“没有二手烟”光环的电子烟以其时尚新潮的外形和多种口味的烟弹吸引了不少新老烟民。日前,国家卫健委发布的《中国吸烟危害健康报告2020》指出,有充分证据表明电子烟是不安全的,会对健康造成危害。

“为追求炫酷新潮,现在很多年轻人会购买电子烟来代替传统香烟。”记者来到永泰南路某商场一电子烟销售

专柜前,销售人员便开始热情地向记者推销起产品。“目前,店里在售的烟杆有好几代,有的可以显示电量,有的可以连接手机,显示吸烟频率。”该销售人员告诉记者,不同口味的烟弹尼古丁含量相同,价格从30多元至数百元不等。当被问及吸电子烟是否有害身体健康时,该销售人员只是说电子烟的尼古丁含量会比传统烟要少,至于是否有其他危害并不确定。

记者走访我市多家商场发现,几乎

每家大型商场里都有电子烟销售专柜,且前来的顾客以年轻人居多。“一开始觉得挺新奇的,就买了一支试着吸,后来,越吸电子烟越觉得不过瘾,反而比以前更能吸了。”在某电子烟专柜选购烟弹的小周告诉记者,他试图用电子烟替代传统香烟达到戒烟的目的,可结果却不如意。烟民陈先生表示,吸电子烟不仅没有戒烟效果,反而越吸烟瘾越大,身边几个吸电子烟的朋友,最后没有一个人能戒烟。

## 气温升高 夜市人气渐旺

本报讯 (记者 高欣) 连日来,气温逐渐升高,夜市再次成为不少市民休闲避暑、社交互动的新选择。5月30日傍晚,记者来到永泰广场看到,这里早已被五彩缤纷的广告招牌点亮,传统美食、特色小吃、生活用品等各色摊点生意红火,空气中到处弥漫着熟悉的烟火气。

“小伙子进来坐,尝尝我们家美味的水煮串。”“吃好了下次再来啊。”一家水煮串摊点前坐满了食客,老板一边忙着招呼客人,一边熟练地清理着桌上的餐盘。“我们每天16时出摊,18时左右就陆续有吃客了。这几天还不是人气最旺的时候,有许多商家还没有出摊,等过段时间,又会是另一番红火景象了!”老板笑着说。在另一家小吃摊前,摊主正熟练地翻炒着铁板上的食材,不一会儿,一碗色香味俱全的烤冷面就递到了食客手中。“平时习惯了在单位吃工作餐,偶尔出来吃吃这些街边夜市小吃,生活才显得有烟火气嘛!”一位小伙子打趣说。

距离小吃摊不远处,一家卖头饰和气球的摊位吸引了记者的目光。“夏天最好卖的就是头花、发夹和小饰品。像这种小孩子发夹,上价贵一点的就卖10元两对,便宜一点的10元3对,一晚上能卖出不少呢!”摆了2年夜市地摊的梓楠跟记者讲起了自己的摆摊技巧。“一般小



孩子都喜欢头花、发夹等小饰品,家长们一听价格便宜也用得上,都会满足孩子的要求。这类饰品投资小利润大,还不用担心过期。”和记者聊天间隙,她又卖出了几对发夹。与其他商贩不同的是,

一旁卖手机壳的90后小陈表示,自己摆摊儿是为了赚取经验。“摆摊儿卖东西可以锻炼一个人的社交能力,丰富社会经验。特别是对于以后想要开店的年轻人来说,可以先拿夜市摆摊儿练练。”

## 冷饮店生意逐渐火爆

本报讯 (记者 李兴华) 连日来,我市气温持续升高,最高温度达到28℃。记者昨日走访市场了解到,贪凉的市民已开始购买一些冷饮来消暑解热,这样一来,让不少冷饮店商们找到了“热商机”,大街上沉寂许久的冷饮店生意逐渐火爆起来。

记者在平城街、操场城街等多家冷

饮店看到,店里大冰柜内各式各样的冷饮、雪糕、冰激凌等摆放得满满当当。临近中午,前来购买冷饮、雪糕的市民络绎不绝。为吸引更多消费者,不少商家打出“夏日酷饮,第二杯半价”的优惠广告。

“我今天买了59元钱的雪糕。天气热了,给家人选购点不同口味的雪糕,放

冰箱里慢慢吃。”正在平城街一家冷饮店购买雪糕的市民王女士说。刚从该店批发了一大袋雪糕的郑阿姨告诉记者,孙子每天都要吃两支“小布丁”,零买不划算,所以过来批发。

据店主介绍,他的冷饮店刚开业不到一个月。这几天气温升高,冷饮销量相当可观,平均每天都能卖600多元。

## 晋能控股集团全力产煤确保供销稳定

本报讯 (记者 成自力) 当前煤炭需求高企,晋能控股集团在确保安全生产前提下全力组织煤炭生产、发运,同时提高中长期合同履约率,严格执行“基准价+合同同价”定价机制,主动降低市场售价,努力保障煤炭供应。

晋能控股集团对有生产潜力的矿井、能够有效增产的矿井,加大煤炭生产力;对已具备产能核增条件、当年可以增产的矿井,立即启动、简化程序、加快实施;同步跟进资源赋存条件好、安全有保

障、机械化水平高的矿井,持续落实国企增产增供责任。

为增加铁路外运,晋能控股集团加强与铁路部门的沟通协调。为稳定市场预期,促进价格处于合理水平,集团将进港煤优先发运至秦皇岛港,全力增加秦皇岛港库存。

该集团严格执行中长期合同,充分考虑煤炭生产、销售和铁路运输的合理区域半径,切实提高合同执行保障程度,提高兑现率,严格执行“基准价+浮动价”

定价机制。该集团通过产能核增增加的煤炭产量,以长协价格出售至下游电力企业,重点监管范围内的合同兑现率达96.2%。

同时,精准保障电煤供应,通过优化发运结构,对电煤用户实行差异化管理,每日对电煤用户库存及耗煤情况进行摸排,优先为库存偏低的用户组织煤炭发运,努力做到应保尽保、精准保供。今年以来,晋能控股集团煤炭的铁路外运量同比增加6.5%。

## 培育企业“小升规” 促进经济快速发展

本报讯 (记者 孙向阳) 帮助小微企业快速成长,为地方经济发展提供强大的后备力量,近几年,我市积极培育企业“小升规”,已经建立了重点培育企业库,在库企业192户。这是记者昨日从市工信局获悉的。

“小升规”是指小微工业企业从规模以下升级为规模以上,也是地方政府为促进地方经济快速发展的一个有力措施。近几年,我市出台政策,扶优扶强,推动中小企业上规升级,摸排各县区规下中小企业,建立完善基础信息库,实行年度动态管理。同时联合统计、税务等部门,组织开展“小升规”专题培训,宣传“小升规”申报流程、税收优惠以及省市奖励政策,对符合条件的新建项目和转规企业,组建专门服务组,开展上门服务,确保应入尽入,编制印发《惠企政策汇编》,强化惠企政策的宣传和解读,帮助企业用活用好用足各项政策,充分享受政策红利。

## 股市“黑嘴”频频 市民谨防上当

本报讯 (记者 孙向阳) “先生,您炒股吧,我们是做投资的,给您推荐几支股票,肯定涨……”前几天,市民杨先生接到一个荐股电话,谨慎的杨先生果断挂掉了电话。记者昨日从山西证券大同分公司了解到,这是在诱骗投资者高价买入股票,然后反向卖出相关股票非法牟利,市民要谨防上当。

山西证券大同分公司相关工作人员介绍,近一段时间,不少市民接到过类似电话,这些“黑嘴”先打电话荐股,接着借助微信荐股群、荐股公众号,引流招揽股民。吸引股民入群后,“黑嘴”团伙定期为群里股民授课,通过网络直播平台向股民讲授股市涨跌趋势及炒股心得技巧,并不断在群内发布即时股市热点,推荐近期热度高的优质股票,诱导投资者买入股票的同时,“黑嘴”团伙伺机高位卖出获利。

该工作人员说,普通投资者需要对市场有客观的认识,短时间暴利的引诱都是陷阱,大家应当远离“贪”心,才能保证自己的本金安全。

## 晟尧跨境电商孵化基地 入驻我市

本报讯 (记者 文慧) 5月29日,晟尧跨境·山西大同孵化基地在凯旋城写字楼八楼举行挂牌仪式,这是一家专注于跨境电商亚马逊平台,助力卖家快速打造爆款、货卖全球,让跨境出海更简单的实战培训及孵化企业。

目前,晟尧跨境在太原有2000多平方米的跨境电商产业园,在大同和运城均有孵化基地。该企业拥有成熟的教学体系,配套有资深的实战讲师及售后服务团队。活动现场,晟尧跨境联合创始人兼首席讲师张永峰为大家讲解了晟尧跨境的运营模式、发展前景,以及对于刚进入这个行业的从业者的建议。

晟尧跨境创始人王烨告诉记者,晟尧跨境·山西大同孵化基地服务项目包括线下线上答疑、创业企业孵化、跨境物流对接、跨境周边服务、优秀货源引进等,运用“实训+孵化”的服务模式,可帮助商家与全球消费者建立一站式的服务桥梁,让更多大同的名优特产品走出国门拓展国际市场。

(广告信息)